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Pedagogie
Question écrite n° 42670

Texte de la question

M. Denis Jacquat demande a M. le ministre de l'education nationale, de l'enseignement superieur et de la
recherche de bien vouloir lui preciser les mesures qu'il entend initier pour permettre l'adoption de pratiques
pedagogiques renforcees dans les zones franches urbaines.

Texte de la réponse

La politique educative dans les zones d'education prioritaires constitue un des volets essentiels de la politique
du ministere de l'education nationale, de l'enseignement superieur et de la recherche. L'objectif premier est de
reduire les inegalites que connaissent les publics defavorises et d'obtenir une amelioration significative des
resultats scolaires des eleves des zones difficiles. Les ZEP sont devenues de veritables laboratoires
d'innovation pedagogique de par leurs pratiques educatives dans le cadre d'un projet d'actions conduit par une
equipe educative volontaire en partenariat avec les elus, le monde associatif, les parents et les services
deconcentres de l'Etat. D'ores et deja les zones d'education prioritaires beneficient de moyens importants visant
a ameliorer les conditions d'enseignement et par la-meme a favoriser des pratiques pedagogiques innovantes,
notamment en matiere de maitrise de la langue francaise, d'education a la sante, d'enseignements artistiques,
d'activites culturelles, d'education physique et d'activites sportives. Aujourd'hui, la premiere des priorites de
l'ecole est d'assurer la maitrise ecrite et orale de la langue francaise. C'est dans cet esprit que les programmes
ont ete redefinis, alleges et recentres sur les savoirs essentiels. Pour les milieux defavorises, la mesure no 6 du
nouveau contrat pour l'ecole prevoit que l'enseignement du francais, en particulier dans les ZEP, peut s'inspirer
des methodes d'apprentissage du francais-langue etrangere. A cet effet, l'effort de formation sera continue cette
annee, dans le cadre d'une formation nationale et de formations departementales portant sur les apports de la
didactique du francais-langue etrangere. S'agissant de l'ecole maternelle, un effort national entrepris en 1995 au
profit des ZEP visant a une reduction d'effectif a vingt-cinq eleves par classe en moyenne est poursuivi en
application de la mesure no 13 du nouveau contrat pour l'ecole. En effet, un meilleur encadrement des eleves
permet de mener a bien des actions particulieres, notamment l'acquisition des apprentissages fondamentaux.
L'ecole maternelle constitue une etape fondamentale dans la scolarisation d'un enfant : un enfant qui parle bien
a toutes les chances d'apprendre a lire aisement. Des maitres des reseaux d'aide specialises interviendront
pendant le temps scolaire, pour remedier aux difficultes rencontrees par certains eleves auxquels il faut apporter
immediatement l'aide necessaire. Enfin, a la rentree scolaire 1996 debute une experimentation pedagogique sur
le developpement des enseignements scientifiques dans quatre-vingt-trois ecoles, sous l'autorite des
professeurs Charpak et Lena. Cette operation a pour objet de faire aborder aux eleves le domaine de la
connaissance par la manipulation, qui favorise une expression plus aisee de la part d'eleves habituellement en
grande difficulte langagiere. Elle est menee a titre experimental au cours de l'annee scolaire 1996-1997 dans la
perspective d'une generalisation a l'ensemble des departements des la rentree scolaire 1997-1998.
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